

独居老太太家里清出13车垃圾

心理咨询师:老人“酷爱”收垃圾,只因为心理存在不安全感

常州雕庄街道朝阳花园小区里独居的吴老太太,曾是让小区社工们头疼的“主”。酷爱捡垃圾的吴老太太,每天都要从外头带回一大袋子垃圾,她那88平方米的屋内全是纸板、塑料袋、旧衣服。天气一热,蚊虫滋生,楼上楼下的居民们苦不堪言。

心理专家说,吴老太太是因为得了“孤独病”,才把垃圾捡回家。随后,在社工、民警、心理咨询师等人连续两年多的帮助下,老太太的“病”也渐渐好转了,从她那屋子里清出来的13车垃圾也都被处理干净了。沈文迪 周小莉 葛小林

光捡不卖装了一屋子垃圾

76岁的吴老太曾在上海工作,退休后回常州老家,独居在朝阳花园。每天凌晨三四点,她就出门捡垃圾,到下午才拎着大包小包垃圾回来。以前,吴老太捡了垃圾还会卖掉,但后来光捡不卖,结果88平方米的新房子里,到处是纸板、塑料袋、旧衣服。社工们去探访,连个落脚的地方都没有。

“因为各色垃圾太多了,整个楼道里散发着怪味,楼上楼下的居民进进出出都得捏着鼻子”,朝阳花园公共服务站站长程建新说,尤其是夏天,蚊虫特别多,楼里的一些小孩子都不得不到外地去“避暑”。为此,楼道里的左邻右舍都和她交涉过,社工多次上门做工作,吴老太太脾气特别倔,就是不愿清理。

捡垃圾是因为缺乏安全感

两年前,有居民投诉到媒体,记者联系了心理咨询师曹菊文,对吴老太太进行了心理分析和疏导。

曹菊文说,收集垃圾其实是一种心理怪癖,表明她心理上存在不安全感,需要通过占有某种物质来获得平衡,并建议家属和社区对老人多给予关照,可以缓解老人“酷爱”捡垃圾的癖好。

为此,社工、社区民警等就天天上门。

大学生村官张毅超经常到吴老太太家陪她聊天,还自学心理知识,对老太太进行心理疏导;程建新数次联系了老人在上海的子女,反复做工作,希望子女们能多关心老太;还有人则每天都会上门给吴老太送饭……

渐渐地,脾气倔强、性格孤僻的老太太变了,看到社工上门她开始露出笑脸,慢慢地,吴老太捡回家的垃圾也少了。

家里清出了13车垃圾

今年春节前,吴老太被儿子接回上海。在儿子身边,吴老太已经不再捡垃圾了,平日还会骑自行车去健身,到公园里溜达。

考虑到天气就要变热,屋内垃圾会影响邻居生活,吴老太的儿子张先生2月23日晚上赶回了常州,联系社区帮忙清运垃圾。

忙了三四天,社工们从吴老太的房子里清理出了13车垃圾。2月27日中午,看着一麻袋一麻袋往外运垃圾,邻居们表示今年夏天终于可以松一口气了,同时也为吴老太在上海的新生活感到高兴。

欠债不还耍横 债主一怒挥刀

张某借给赌友徐某4万多元钱,到期后徐某非但不还,态度还十分恶劣。张某很生气,拿着刀去讨债,结果对方比他还牛气,张某气愤不已,一刀将徐某砍伤。不过,因为涉嫌故意伤害,这一刀把张某送进了派出所。

今年年初,做汽配生意的张某在牛塘一家茶室赌钱,正好碰到在同一个汽配市场做生意的徐某。两人早就认识,输了钱的徐某便向张某借钱。张某碍于情面,在没写借条的情况下借给徐某4万多元。徐某借钱时许诺隔天就还,但事后却以货款未结清为由,一直躲着张某。

1月20日晚上,张某打徐某电话催他还钱,徐某不肯,张某一时气愤骂了几句。挂断电话后,张某后悔了,担心徐某以后不肯还钱,于是决定隔天去徐某店里道歉。1月21日早晨,张某来到徐某店里,可徐某不但不接受张某的登门道歉,还扬言要喊人砸了张某的店。

张某回家后越想越气,觉得徐某非但不还钱,还对自己态度如此恶劣,实在是太过嚣张。张某打电话要求徐某来自己店里谈谈,但被徐某拒绝。1月22日中午,张某带了一把菜刀赶到徐某店里。两人话不投机,张某搬起一台电脑显示器砸到徐某胸口。想想还不解气,他一把将徐某按倒在桌上,用菜刀砍了他一刀,然后夺门而逃。

接到报警后,兰陵派出所民警立即开展侦查工作,1月24日将张某抓获。昨天,张某因涉嫌故意伤害被依法逮捕。

白云明 葛小林



买旅游门票明信片 可免费游啦

周示行 葛小林 常州邮政局发行的《畅游长三角》旅游门票明信片册获得市民青睐。为此,常州邮政局特别在“三八节”期间,组织一场“暖阳踏春,欢乐无限”《畅游长三角》旅游门票明信片册产品体验活动。20位幸运者将可以参加扬州何园、泰州兴化水上森林公园免费一日体验。凡购买《畅游长三角》旅游门票的市民,只需要提供联票激活码、姓名、手机号码就可以参与报名,报名可于工作时间(8:30-17:30)拨打68882425电话,也可通过登录: http://shop105510668.taobao.com, 利用淘宝旺旺进行网上报名,还可以关注常州邮政微信公众平台微信号:czyz-klyj,在平台留言报名。

武进年内打造 50余公里生态绿道

张英 陆文杰 记者从武进区住建局获悉,2014年计划对龙江路高架南延、长虹路、青洋路、延政路、淹城路、常武路6条道路约53.5公里进行生态绿道建设。据了解,武进区住建局今年将进一步推动园林绿化从重数量向重质量转变,整合资源,将现有绿地从单一功能向复合功能转变。

省前中获中国科学院大学 2个本科推荐名额

曹金鑫 陆文杰 日前,中国科学院大学公布2014年本科招生“综合评价”选拔实施方案,江苏省前黄高级中学获得2个推荐名额参加该校选拔。这是继获得清华大学、复旦大学、人民大学、同济大学等高校“中学校长实名推荐制”资格后,该校被授予的又一所全国著名大学推荐资格。

女法官办案纪实作品 《清流飞花》出版首发

庄园 刘国庆 武进区人民法院四级高级法官吴亚频纪实作品《清流飞花——女法官办案纪实》,于2月28日举行首发式暨赠书仪式。该书由清华大学出版社出版,是我国首部女法官办案纪实作品。

77岁老太太 办刻纸作品展览

“快来看!唐老鸭和米老鼠刻得活灵活现”,“过去社区举办的都是剪纸,这次刻纸作品展我还是第一次看到,开眼界了”。3月1日上午,红梅街道北环新村社区活动室里,充满了节日气氛,77岁居民庄月光老太太的刻纸作品正在举行。

据介绍,居住在北环新村的庄月光老太太2011年到常州老年大学学习刻纸艺术,三年来已经刻400多幅作品,此次展出了100多幅。

邵华美 王文红 刘国庆 文/摄



学习压力太大 11岁小姑娘耳鸣

今天是全国爱耳日,昨天记者从常州市第三人民医院获悉,11岁的小姑娘萍萍(化名)最近总是觉得耳朵一直在“叫”,医院医生检查询问后发现,小姑娘对自己的学习要求很高,成绩名列前茅,偶尔的成绩不理想就会让她觉得不开心,心理压力过大导致她产生耳鸣。在医生的建议下,萍萍父母带她出去旅行减压,最近她的耳鸣情况有所好转。

据常州第三人民医院耳鼻喉科主治医师何梦月介绍,两三个月

之前,11岁的萍萍在父亲的陪同下前来医院检查耳朵,萍萍告诉医生她总感觉耳朵里有东西在响,但是掏过以后却什么也没有。有时候,她甚至在半夜里觉得耳朵很吵,寝食难安。“她一看就是个乖巧懂事的孩子,检查耳朵也没发现问题,我就询问她平时的生活表现。”何医生从萍萍爸爸口中得知,萍萍正在读小学四年级,成绩一直很好,考试基本上都是满分,偶尔有一两次哪门功课没考好,她就会难过好几天,萍萍

对自己在学习上的要求很高。

“从医学上来说,萍萍的耳朵没有什么问题,但是学习压力过大,让她产生了耳鸣。”何医生说。为此,她建议家长有空带孩子出去旅游,放松心情。“她一看就是个乖巧懂事的孩子,检查耳朵也没发现问题,我就询问她平时的生活表现。”何医生从萍萍爸爸口中得知,萍萍正在读小学四年级,成绩一直很好,考试基本上都是满分,偶尔有一两次哪门功课没考好,她就会难过好几天,萍萍

何医生说,因为压力过大导致耳鸣的现象,萍萍不是个例。“听力容易受情绪影响,长期精神压力大不仅会导致听力受影响,还会导致其他器官受损。” 杨晓卫 陆文杰

旧房拆迁,引发的遗产纠纷问题真不少

老兄弟五个,为拆迁费红了脸

近年来,城市化进程让一些乡镇华丽转身,不少村民也从农家屋住进了安置小区。不过,记者近日从钟楼司法局获悉,近年来因为老房屋拆迁,引发了不少遗产纠纷问题。

钟楼区北港街道某村委的一户老房子面临拆迁,这拆迁费归谁,去年12月份,都已经六七十岁的5兄弟闹了起来。

这是一座土木结构的老房子,东西两间,盖了有四五十年的历史,原先住在里头的一对老人先后去世后,老房子便由老人的二儿子和五儿子管理,被他们分别出租收租金,其他兄弟也都没啥意见。

据北港司法所所长陈峰介绍,

老人的5个儿子经济情况都不差,也都在市区买了房子。可这两间老房子一拆迁,至少有六七十万的拆迁款,这些钱该留给谁?

有人说,5个兄弟平分得了!可老二说,当年盖房子时他出钱最多,他得多分点。“姐姐可以作证,我那时候在部队,专门寄了100多块钱回来给父亲造房子。四五十年前的100多块钱,可不是一笔小数字!”

老五也说,当年父亲去世时,是父亲把其中一间房子的钥匙给了他,可以算是父亲让他继承一半的遗产,他得分一半。

原本这5兄弟感情都不错,可如今为了房子,兄弟们意见一直不统

一,一碰面就为了房子的事,争得面红耳赤,整个新年里,兄弟间都没了往年的频繁联络。

司法调解人员了解情况后,针对各自的想法,分别约谈每个子女,从亲情入手,耐心细致地沟通协调,兄弟们终于互相让步了。老四主动提出,这拆迁款,不分给他都行,不能为了房子,把兄弟感情都断了。

老二和老五也都退了一步。最后,兄弟们考虑到,老父母在世时,唯一的女儿一直照顾父母,也得给她分一点。

最终,经过历时三个多月的多轮谈判,这桩拆迁引发的遗产纠纷才化解了。 陈彦彦 葛小林

镇江象山供电所 连续五年获街道表彰

近日,镇江象山供电所受到镇江市象山街道表彰,被评为2013年度象山街道“服务优胜单位”称号,这是该所连续5年获此殊荣。

2013年,该所积极宣传微信服务平台,发放缴费网点指南,为客户缴费提供便捷,针对客户提出的疑问、咨询进行详细明确的答复,全年未发现投诉事件;坚持“人民电业为人民”的宗旨,成立迎峰度夏服务小组,对相关供电线路、配电设施、排灌站供电设备进行全面排查,主动投入30人次到敬老院、社区医院、学校等场所无偿对用电设备进行巡视检修,其间还圆满完成了中考和象山镇建党九十周年文艺晚会的保电工作;同时,其中抄收班充分发挥用电信息采集系统的作用,利用强大的数据平台为线损管理工作提供便利,实现连续365天实时监测,关注用采、日采集成功率、线损可计算考核率及线损合格率。全部用户实现了远程自动抄表,对疑似窃电用户进行每日电量的跟踪,杜绝了估抄、漏抄、错抄和抄表时差等人为因素影响,同时针对辖区内的拆迁事宜,主动配合镇政府的工作,共拆回表计778只,电费全部回收,完成有关用电事宜的协调改造工作。

王亮 吴所华 林清智